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Короткий зміст освітнього компоненту:  
Метою є підготовка майбутніх бакалаврів у галузі транспортних технологій на 
автомобільному транспорті, вивчення ними практичних та методичних положень щодо 
самостійного вирішення задач практичних рішень при організації та управлінні 
автомобільними перевезеннями. 
Предмет: поняття про принципи функціонування підприємств у галузі транспортних 
технологій. 
Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 
формування у здобувачів сукупності знань, вмінь та уявлень з основ технології 
доставки вантажів та пасажирів на рівні, який забезпечує практичну діяльність за 
спеціальністю. 
 
 Передумови для вивчення освітнього компоненту: 
ОК23. Вантажні перевезення. ОК24. Основи теорії транспортних процесів і систем 
ОК25. Основи менеджменту. ОК26. Організація і безпека дорожнього руху. ОК27. 
Пасажирські перевезення. ОК28. Науково-дослідницька робота студентів. 
 

Компетентності, яких набуває здобувач:  
Загальні компетентності:  

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 
громадянина в Україні.  

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності 
і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 
предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 



розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми 
рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК-3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  
ЗК-4. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  
ЗК-5. Навики використання інформаційних і комунікаційних технологій  
ЗК-6. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  
ЗК-7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК-8. Здатність розробляти та управляти проектами.  
ЗК-9. Навики здійснення безпечної діяльності. 
ЗК-11. Здатність працювати автономно та в команді.  
ЗК-12. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  
ЗК-13. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК-14. Здатність розуміти та сприймати етичні норми поведінки відносно інших 

та дотримуватися академічної етики. 
Фахові компетентності:  

ФК1. Здатність аналізувати та прогнозувати параметри і показники 
функціонування транспортних систем та технологій з урахуванням впливу зовнішнього 
середовища.  

ФК3. Здатність організовувати та управляти перевезенням вантажів (за видами 
транспорту). 

 ФК4. Здатність організовувати та управляти перевезенням пасажирів та багажу 
(за видами транспорту).  

ФК5. Здатність до оперативного управління рухом транспортних потоків.  
ФК6. Здатність організовувати взаємодію видів транспорту. 
ФК8. Здатність проектувати транспортні (транспортно-виробничі, транспортно-

складські) системи і їх окремі елементи.  
ФК9. Здатність оцінювати експлуатаційні, техніко-економічні, технологічні, 

правові, соціальні, та екологічні складові організації перевезень.  
ФК10. Здатність оцінювати та забезпечувати ергономічну ефективність 

транспортних технологій.  
ФК11. Здатність оцінювати та забезпечувати безпеку транспортної діяльності. 
ФК12. Здатність організовувати міжнародні перевезення. 
ФК13. Здатність оцінювати плани та пропозиції щодо організації та технології 

перевезень, складені іншими суб’єктами, та вносити необхідні зміни виходячи з 
техніко-експлуатаційних параметрів та принципів функціонування об’єктів та пристроїв 
транспортної інфраструктури, транспортних засобів.  

ФК14. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, 
автоматизовані системи керування та геоінформаційні системи при організації 
перевізного процесу.  

ФК16. Здатність врахувати людський фактор в транспортних технологіях. 
ФК17. Здатність оцінювати властивості вантажів, тари і пакувальних матеріалів 

для вантажів.  
ФК19. Здатність застосовувати принципи сталої міської мобільності при 

плануванні розвитку міських територій.  
ФК21. Здатність до застосування нормативних документів організації 

дорожнього руху.  
ФК22. Здатність вирішувати професійні задачі організації дорожнього руху. 

 
 
 
 



Результати навчання відповідно до освітньої програми:  

РН5. Застосовувати, використовувати сучасні інформаційні і комунікаційні 
технології для розв’язання практичних завдань з організації перевезень та 
проектування транспортних технологій.  

РН6. Досліджувати транспортні процеси, експериментувати, аналізувати та 
оцінювати параметри транспортних систем та технологій.  

РН7. Формулювати, модифікувати, розробляти нові ідеї з удосконалення 
транспортних технологій.  

РН8. Розробляти, проектувати, управляти проектами у сфері транспортних 
систем та технологій.  

РН9. Розробляти, планувати, впроваджувати методи організації безпечної 
діяльності у сфері транспортних систем та технологій.  

РН10. Розробляти та використовувати транспортні технології з врахуванням 
вимог до збереження навколишнього середовища. 

РН11. Класифікувати та ідентифікувати транспортні процеси і системи. 
Оцінювати параметри транспортних систем. Виконувати системний аналіз та 
прогнозування роботи транспортних систем.  

РН13. Організовувати та управляти перевезенням вантажів в різних 
сполученнях. Вибирати вид, марку, тип транспортних засобів (суден) та маршрутів 
руху. Контролювати хід виконання перевезення.  

РН14. Організовувати та управляти перевезенням пасажирів та багажу в різних 
сполученнях. Вибирати вид, марку, тип транспортних засобів (суден) та маршрутів 
руху. Організовувати обслуговування пасажирів на вокзалах та пасажирських 
терміналах.  

РН15. Оцінювати параметри транспортних потоків. Проектувати схеми і мережі 
транспортних систем. Розробляти технології оперативного управління транспортними 
потоками.  

РН16. Вибирати ефективні технології взаємодії видів транспорту. Аналізувати 
можливості застосування різноманітних варіантів взаємодії видів транспорту. 

РН18. Досліджувати види і типи транспортних систем. Знаходити рішення 
оптимізації параметрів транспортних систем. Оцінювати ефективність інфраструктури 
та технології функціонування транспортних систем.  

РН19. Пояснювати експлуатаційну, техніко-економічну, технологічну, правову, 
соціальну та екологічну ефективність організації перевезень.  

РН20. Досліджувати складові ергономічності транспортних технологій. 
Встановлювати їх ефективність і надійність.  

РН21. Впроваджувати методи організації безпечної транспортної діяльності. 
РН22. Організовувати міжнародні перевезення. Застосовувати методи 

оформлення митної документації. Використання методів митного контролю. 
РН23. Розпізнавати якісні і кількісні показники експлуатації транспортних 

засобів. Оцінювати елементи конструкції транспортних засобів. Установлювати зв'язок 
між елементами конструкції транспортних засобів.  

РН24. Вибирати інформаційні системи для організації перевезень. 
Експлуатувати автоматизовані системи керування та навігаційні системи у 
перевізному процесі. Використовувати електронні карти. 

РН26. Досліджувати проблеми людського фактору, пов'язані з транспортом, а 
також наслідки помилок для безпеки та управління. Визначати моделі поведінки людей 
у зв'язку з помилками 

РН27. Використовувати принципи академічної доброчесності при дослідженні 
транспортних технологій.  

РН28. Визначати якісні і кількісні характеристики вантажів для забезпечення їх 
схоронності при зберіганні і транспортуванні.  



РН30. Розробляти та оцінювати заходи з удосконалення транспортних та 
маршрутних систем з урахуванням принципів сталої міської мобільності. 

РН32. Досліджувати дії учасників дорожнього руху для виявлення ризиків та 
небезпеки у русі.  

РН33. Використовувати методи організації дорожнього руху на вулично-
дорожній мережі міста та ділянках автомобільних доріг.  

 

Тематичний план 

№ 
теми 

Назва тем практики (виробничого стажування)* 

Кількість 
годин 

очна заочна 

1 Характеристика бази практики. 20 20 

2 Показники виробничої діяльності підприємства. 20 20 

3 Визначення ефективної системи управління підприємства 30 30 

4 Написання та оформлення звіту 15 15 

5 Захист звіту 5 5 

Разом  90 90 

* - назва тем практик залежить від виду підприємства, роду його виробничої діяльності 
 
Методи навчання:  
1) словесні: 1.1 традиційні: пояснення, розповідь тощо;  
1.2 інтерактивні (нетрадиційні): дискусії тощо; 
2) наочні: метод ілюстрацій, метод демонстрацій 
3) практичні: 3.1 традиційні: виконання практичних завдань; 3.2 інтерактивні 
(нетрадиційні): ділові та рольові ігри, тренінги, семінари-дискусії, «круглий стіл», метод 
мозкової атаки. 
 
 
Система оцінювання та вимоги:  
Підсумкове оцінювання 
1 Після закінчення практики (виробничої) здобувачі мають оформити й подати на 
кафедру звіт про виконання її програми та індивідуального завдання. Цей документ 
має бути підписаний керівником підрозділу бази практики. Після захисту звіт 
зберігається на кафедрі протягом трьох років. 
Звіт разом з направленням на практику, індивідуальним завданням і щоденником (за 
наявності) подається на розгляд для оцінювання керівнику практики від університету. 
2 Підсумковий контроль результатів практики (виробничої) проводиться за графіком 
консультацій кафедри. 
3 До захисту звітів з практики (виробничої) допускаються здобувачі, які виконали 
вимоги програми практики (виробничої). Захист звітів відбувається у комісії, яку 
призначає завідувач кафедри. 
4 Оцінювання результатів практики здійснюється експертно. Оцінка за практику 
обчислюється як сума балів за результатами виконання завдань практики 
(виробничої), оформлення звіту та його захисту згідно з таблицею 1.  
При оцінюванні враховується відгук керівника підрозділу бази практики (виробничої). 

 
 
 
 
 
 



Таблиця 1 – Критерії оцінювання знань за результатами проходження практики 
(виробничої) 
 

Критерії оцінювання Бали 

Виконання завдань практики (виробнича) 50 

Повнота виконання програми  20 

Використання математичних та статистичних методів, методів 
моделювання, комп’ютерних технологій  

5 

Використання новітніх інформаційних джерел, чинних нормативних та 
законодавчих документів  

5 

Творчий підхід до аналізу проблеми, оригінальність підходів та наукова 
новизна результатів дослідження 

 

Наявність в звіті необхідних матеріалів (таблиць, графіків, схем, додатків) 15 

Обґрунтованість висновків і практична значимість рекомендацій 
(пропозицій) 

5 

Оформлення звіту  20 

Відповідність чинним стандартам щодо оформлення звіту в цілому 
(титульний аркуш, зміст, структура, посилання на інформаційні джерела) 

 

Відповідність чинним стандартам щодо оформлення таблиць, формул,  
графічних ілюстрацій та інформаційних джерел  

 

Захист  30 

Презентація результатів  5 

Аргументованість та повнота відповідей на запитання  20 

Відгук керівника підрозділу бази практики (виробничої) 5 

 
5 Підсумкова оцінка звіту з практики (виробничої) визначається згідно зі шкалою, 
наведеною в таблиці 2. 

 
Таблиця 2 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами проходження 

практики (виробничої)  

 
Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

90-100 

В
ід

м
ін

н
о

 

A Звіт з практики (виробничої) характеризується повним 
та вичерпним розкриттям кожного розділу (теми), 
повним складом додатків, які вимагаються відповідним 
розділом (темою) практики (виробничої), актуальністю і 
достовірністю поданої у звіті інформації, наявністю 
якісно обґрунтованих висновків. Відмінно вичерпна і 
розгорнута відповідь на обґрунтування пакету 
документів з практики з аналізом сучасних 
інформаційних джерел, у тому числі законодавчих і 
нормативних документів, посиланням на інноваційні 
технології, досвід провідних вітчизняних і зарубіжних 
вчених, високий рівень виконання практичних завдань 
з наявністю висновків. Здобувач вільно володіє змістом 
роботи, яка проводилася на практиці, має повне знання 
відповідного законодавчого та інструктивного 
матеріалу, відповідає на проблемні питання. 
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B Звіт з практики (виробничої) характеризується повним 

та вичерпним розкриттям кожного розділу (теми), 

достатньо повним складом додатків, які вимагаються 

відповідним розділом (темою) практики (виробничої), 

актуальністю і достовірністю поданої у звіті інформації, 

наявністю несуттєвих помилок при виконанні 

розрахунків, наявністю достатньо обґрунтованих 

висновків. Добре ґрунтовна відповідь, обґрунтований 

пакет документів з практики з аналізом інформаційних 

джерел, законодавчих і нормативних документів, 

досвіду провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, 

якісний рівень виконання практичних завдань. 

Здобувач вільно володіє змістом роботи, яка 

проводилася на практиці, має повне знання 

відповідного законодавчого та інструктивного 

матеріалу, відповідає на проблемні питання, але 

допустив неточності під час відповідей. 

75-79 С Звіт з практики (виробничої) характеризується 

достатньо повним розкриттям кожного розділу (теми), 

наявністю 75 % основних додатків від загальної 

кількості), актуальністю і достовірністю поданої у звіті 

інформації, наявністю несуттєвих помилок при 

виконанні розрахунків, наявністю достатньо 

обґрунтованих висновків, але в окремих завданнях з 

незначними помилками. Повна відповідь на 

обґрунтування пакету документів з практики з 

посиланням на інформаційні джерела, використання 

досвіду провідних вітчизняних вчених, достатній рівень 

виконання практичних завдань. Здобувач достатньо 

володіє змістом роботи, яка проводилася на практиці, 

допустив помилки у формулюванні висновків за 

результатами виконання практичних завдань, 

відповідає на питання, передбачені програмою 

практики, але допустив неточності під час відповідей.. 
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D Звіт з практики (виробничої) характеризується 

неповною відповідністю  програмі практики (виконано 

50-75% зазначених у програмі завдань), неповним 

складом додатків, які вимагаються відповідним 

розділом (темою) практики (50-75 % додатків від 

загальної кількості), неактуальністю поданої у звіті 

інформації (подання інформації за період, що передує 

терміну проходження здобувачем практики). 

Задовільна відповідь на обґрунтування пакету 

документів з практики без посилань на інформаційні 

джерела, окремі помилки, виправлення яких 

відбувається за допомогою керівника практики, 

середній рівень виконання практичних завдань. 

Здобувач посередньо володіє змістом роботи, при 

відповіді на запитання допустив численні помилки. 

60–66 E Звіт з практики (виробничої) характеризується 

обмеженим викладенням змісту програми (роботи) або 

неповною відповідністю програмі практики (50 % 

охоплення зазначених у програмі завдань), неповним 

складом додатків, які вимагаються відповідним 

розділом (темою) практики (50 % необхідних додатків), 

неактуальністю поданої у звіті інформації. Відповідь 

щодо обґрунтування пакету документів з практики 

надана в мінімально допустимому обсязі, містить 

значні неточності, граничний рівень виконання 

практичних завдань. Здобувач посередньо володіє 

змістом роботи, відповідь на запитання місить 

принципові помилки. 
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FX Звіт з практики (виробничої) характеризується 

неповним викладенням змісту роботи або неповною 

відповідністю змісту роботи вимогам програми 

практики (менше 50% охоплення зазначених у програмі 

завдань), неповним складом додатків, які вимагаються 

відповідним розділом (темою) практики (менше 50% 

необхідних додатків), недостовірністю поданої у звіті 

інформації. Незадовільна відповідь, недостатній обсяг 

пакету документів з практики, грубі помилки, 

неспроможність їх виправлення, низький рівень 

виконання практичних завдань. Здобувач має 

порушення графіку проходження практики, 

несвоєчасно здав звіт на кафедру. 
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F Звіт з практики (виробничої) характеризується 

частковим викладенням змісту роботи або не 

відповідністю змісту роботи вимогам програми 

практики, відсутністю додатків, які вимагаються 

відповідним розділом (темою) практики, 

недостовірністю поданої у звіті інформації. 

Незадовільна відповідь, відсутній обсяг пакету 

документів з практики, грубі помилки, неспроможність 

їх виправлення, відсутність виконання практичних 

завдань. Здобувач має порушення графіку 

проходження практики, несвоєчасно здав звіт на 

кафедру. 

 
  Політика курсу: 
– проходження практики (виробничої) передбачає роботу в колективі, середовище є 
дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики; 
– освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування бази практики 
(виробничої), виконання практичних завдань, а також самостійну роботу; 
– самостійна робота передбачає виконання окремих теоретичних і практичних 
завдань, які винесені відповідно до програми практики (виробничої) на самостійне 
опрацювання; 
– усі завдання, передбачені програмою практики (виробничої), мають бути виконані у 
встановлений термін; 
– якщо здобувач вищої освіти відсутній на практиці (виробничої) з поважної причини, 
він презентує виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації 
керівника практик; 
– під час написання звіту здобувачі вищої освіти повинні дотримуватись правил 
академічної доброчесності, викладених у таких документах: «Правила академічної 
доброчесності учасників освітнього процесу ХНАДУ» 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.p
df), «Академічна доброчесність. Перевірка тексту академічних, наукових та 
кваліфікаційних робіт на плагіат» 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf), 
«Морально-етичний кодекс учасників освітнього процесу ХНАДУ 
(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf). 
– здобувач, який не виконав програму практики (виробничої) без  поважних причин та 
дістав негативний відгук підприємства або незадовільну оцінку, відраховується з 
університету. 
 

Рекомендована література:  
1. Вдовиченко В.О. Методичні вказівки щодо проходження виробничої практики  

для студентів денної та заочної  форм навчання кваліфікаційного рівня «Бакалавр» 
спеціальності 275.03 «Транспортні технології на автомобільному транспорті» / В.О. 
Вдовиченко, О.В. Павленко, Т.В. Волкова, В.М. Нефьодов, О.П. Калініченко, Харків, 
ХНАДУ, 2023, 19 с. 

2. Павленко О.В. Основи наукових досліджень (методи, задачі, приклади): Навч. 
посібник. / Павленко О.В., Наумов В.С., Шраменко Н.Ю., Потапенко А.В. – Х.: ХНАДУ, 
2015. - 154 с. 

https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf


3. Калініченко О.П. Рішення задач оперативного планування на автомобільному 
транспорті: Навчальний посібник. / О.П. Калініченко. – Харків: Видавництво ХНАДУ, 
2015. – 143 с. 

4. Вдовиченко В.О. Пасажирські автомобільні перевезення: Навчальний посібник. 
/ Вдовиченко В.О., Потаман Н.В. // Х: ХНАДУ, 2018. – 335 с. 
   5. Вдовиченко В.О. Методологічні основи формування системної ефективності 
громадського пасажирського транспорту в умовах сталого розвитку: монографія. 
Харків: ХНАДУ, 2017. 212 с. 
    
 
Додаткові джерела:  

1. дистанційний курс:  
https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=5335 

2. http://files.khadi.kharkov.ua 

3. http://nbuv.gov.ua 

4. http://lib.ua-ru.net/disser/ru/transport-sistemy.html 
 
 
 
Розробники  

силабусу навчальної дисципліни  _______________        __Олексій ПАВЛЕНКО_____ 
                                                                              підпис                                                

 

     _______________        __Ольга СВІЧИНСЬКА_____ 
                                                                              підпис                                                

 

     _______________        __Олена ЛЕВЧЕНКО_____ 
                                                                              підпис                                                

 

 
Т.В.О завідувача кафедри 

транспортних технологій:                                _____________     Володимир ВДОВИЧЕНКО 
                                                                              підпис                                                

 
Гарант ОП  

                                                          _______________        _Ольга ХОЛОДОВА______ 
                                                                              підпис                                                

 

http://lib.ua-ru.net/disser/ru/transport-sistemy.html

